政府信息公开条例施行9年 启动修订

多人申请公开政府信息可纳入主动公开范围

本报讯 正式施行9年后,近日,政府 信息公开条例启动修订,修订草案征求意 见稿在中国政府法制信息网公开征求意 见,截止日期为7月6日。征求意见稿规 定,行政机关可将多个申请人申请公开的 政府信息纳入主动公开范围。

有的信息公开不够及时准确

现行条例自2008年5月1日施行至 今已超过9年,现行条例有些制度设计不 够完善,中国政府法制信息网发布的关于 修订草案征求意见稿的说明指出,行政机 关和申请人之间的权利义务配置不平衡, 有的申请人就同一事项向行政机关反复 提出政府信息公开申请,还有的申请人要 求行政机关为其搜集、整理、加工政府信 息,或者申请公开大量政府信息用以为他 人提供有偿信息服务,占用大量行政资 源,影响政府信息公开工作正常开展。

现行条例有些制度规定比较原则,比 如政府信息公开的范围不够具体,公开义 务主体不够明确,对于哪些信息应当公 开、如何公开,存在不同理解和认识,实践 中容易引发争议。

此外,现行条例规定的监督保障措施 力度还不够,各地方、各部门落实政府信 息公开制度的情况不尽一致,有的信息公 开不够全面充分、及时准确。

明确三类政府信息可以不公开

针对存在的问题,征求意见稿进行了 五方面修改。

征求意见稿确立了"以公开为常态、 不公开为例外"的原则,规定"除法律、行 政法规另有规定外,政府信息应当公开", 意味着政府信息公开范围继续扩大。

同时,参考国外立法,对于不予公开 的政府信息作了具体规定:将现行条例第 八条关于"行政机关公开政府信息,不得 危及国家安全、公共安全、经济安全和社 会稳定"的规定,细化为三类可不予公开 的政府信息:有关行政机关内部事务的信 息,以及行政机关在行政决策过程中形成 的过程信息,公开后可能会影响公正决策 或者行政行为正常进行的,可不予公开。

征求意见稿还规定了依申请公开向 主动公开的转化制度。行政机关可以将 多个申请人申请公开的政府信息纳入主 动公开范围,申请人也可以建议行政机关 将依申请公开的政府信息纳入主动公开 的范围。

今年3月,教育部在2016年政府信息 公开工作年度报告的依申请公开情况的 反馈情况中表示,通过依申请公开工作过 程中反馈的信息,将应主动公开的历史公 文,通过门户网站向社会公开。并提出, 对反复被提起申请的属性为"依申请公 开"的文件,将属性变更为"主动公开"。

申请公开大量信息可延迟答复

在加大公开力度的同时,对于依申请 公开行为,征求意见稿也进行了规范,完 善相关程序。针对实践中出现的部分申 请人反复、大量提出政府信息公开申请, 影响行政机关正常工作的问题,征求意见 稿规定,行政机关对于重复申请,应当告 知申请人不予重复处理,对于申请人申请 公开大量政府信息的,可以延迟答复并告 知申请人。

(新京)



重庆南开中学考点门口,几名考生家长身穿旗袍,寓意"旗开得胜"。(重晚)



安徽合肥世界外国语学校考点外,一位家长为孩子祈福。新华社发

家长百态

昨天,2017年高考拉开帷幕,全国940万考生在考场内展示所学,众多家长在考场 外等待,给考生以鼓励和支持。

我省符合条件的贫困患者 县域内住院将"先诊疗后付费"

据新华社郑州6月7日电(记者王烁)河 南省卫生计生委等部门日前发文,要求河南 省县域内有关定点医疗机构全面启动"先诊 疗后付费"服务模式,对符合条件的贫困患 者,不需要缴纳住院押金,出院时只需要结 清个人应承担的费用。

根据河南省卫生计生委、河南省人社 厅、河南省民政厅联合印发的《河南省困难 群众县域内住院先诊疗后付费工作实施方 案》,县域内"先诊疗后付费"实施对象为具 有河南省户口,参加城乡居民基本医疗保险 且符合下列条件之一的居民:建档立卡贫困 人口、特困人员救助供养对象、城乡低保对 象和困境儿童。

《方案》规定,符合医保规定疾病住院条

件的参保患者,就诊时持社会保障卡(参保 证)、有效身份证件和扶贫部门出具的贫困 证明或民政部门出具的低保、特困等相关证 明(证件)办理入院手续,签订"先诊疗后付 费"协议后,无需交纳住院押金,直接住院治 疗。医院只收存社会保障卡(参保证)和有 效身份证明复印件。

患者出院时,按规定应由基本医保基 金、大病保险资金、大病补充保险资金和医 疗救助基金支付的费用由定点医疗机构垫 付,患者结清个人应承担的费用后,医疗机 构及时归还患者提交的相关证件。对住院 时间较长、医疗费用较高的参保患者,定点 医疗机构可根据个人应承担费用情况,自行 制定分阶段付费具体办法。

郑州警方开通 高考反诈热线

据新华社郑州6月7日电(记者 李丽静)为提高考生及家长的防骗 意识,预防高考招生诈骗案件发生, 6月6日,郑州市公安局开通反诈热 线电话66221110,为考生和家长提 供咨询、举报和止付等防诈骗服务。

警方郑重提醒各位考生和家 长:一是要通过正规渠道报考各类 院校,如发现有不正规的招录通知、 电话等不正常现象,要仔细斟酌、迅 速报警,以免上当受骗。二是增强 自我防范和保护意识,不要轻信 他人承诺,特别是发生资金往来时, 一定要通过正规渠道并且和当事人 确认后再转款。三是如遇到类似被 骗情况,请准确记录骗子的账号、账 户姓名,尽快拨打郑州市公安局犯 罪侦查局反诈热线66221110报警, 由公安机关进行紧急止付,最大限 度挽回损失。

辽宁高考生可通过 微信公众号查成绩

本报讯 为使考生更快捷地了 解自己的考试成绩,近日,辽宁省招 考办开通微信公众号"辽宁省教育 招生考试",考生可通过微信免费查 询高考成绩、录取结果等信息。同 时,考生也可通过登录"辽宁招生考 试之窗"网站,或通过手机短信和拨 打电话查询高考成绩。

据介绍,刚开通不久的"辽宁省 教育招生考试"微信公众号主要提 供各类教育考试相关政策、通知、成 绩和录取结果查询、录取数据统计 等相关信息。高考期间将随时发布 最新高考动态和考生家长关注的报 考、录取等服务性信息。(新华)

19岁至22岁大学生 近视率已达86%

本报讯 6月6日,国家卫生计 生委相关负责人表示,截至2014 年,全国7至12岁小学生、13至15岁 初中生、16至18岁高中生和19岁至 22岁大学生的视力不良率分别达 45%、74%、83%和86%。

专家指出,为把好护眼健康"源 头关",2016年,在国家卫计委、教 育部和国家体育总局的推动下,我 国启动了加强儿童青少年近视防控 工作。各级卫生计生部门已开启托 幼机构、中小学校视力筛查工作,探 索建立儿童青少年屈光发育档案, 推动早期筛查儿童青少年屈光不正 等异常或可疑眼病。 (北晨)

|电话:2155555 8951188 13837515100 中兴路万家对面金沙湾酒店七楼|

暑期出境线路 德法意瑞欧洲四国十二日游 13800元 *俄罗斯双飞7699元 普吉岛六日3980元 澳大利亚新西兰十二日游 旧本大阪京都奈良环岛全景品质7+1日游 5990元 ★歌诗达邮轮上海福冈五日游 2899元 芽庄 包 机 1980元

青海湖新、天空坟荡长、塔尔寺双卧华业季五日游 1880元 ★ 长隆+香港海洋公园迪士尼双飞六日4880元 厦门毕业季双卧七日 2580元 ★ 西藏 林芝 纳木错 全陪团十一日 3080元 昆明大理丽江毕业季双飞六日 2360元起 ★ 承德坝上草原纯坑七日游 1880元 北京亲于五日游 1380元 厦门静油的 土港 湖州土地 南油的 梅州河之中 2000元 ★ 南北崎河航石中 2000元 厦门鼓浪屿、土楼、潮州古城、南澳岛、梅州双飞六日 **2180元** ★ 南北戴河纯玩亲子游 1580元 桂林双卧五日 1280元 '★九寨沟黄龙双卧七日 1380元 沙巴直飞包机五日 5680元 13800元 *埃及郑州直飞八日6999元 泰国一地3180元

市交通局驾校暑假学生学车一优惠

优惠时间: 2017年6月5日 -6月20日

凭学生证享受: C1090元、C21700元 先培训后付费:890元

学校常年办理从业资格证

地址:市建设路东段开发一路南200米 咨询电话:3390502